

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й

Четверг, 16 декабря 1976 года

150 (4099)

Цена 2 коп.

## ВРУЧЕНИЕ НАГРАД ГДР ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ

Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хоннекер 13 декабря в Кремле вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу высшие награды ГДР—Звезду Героя Германской Демократической Республики и орден «Большая звезда дружбы народов». Л. И. Брежнев был удостоен этих наград за выдающиеся заслуги в деле освобождения народов от гитлеровского фашизма славной Советской Армией, развитие всесторонних братских отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, защиты завоеваний социализма, за выдающиеся заслуги в борьбе за мир.

При вручении наград ГДР присутствовали товарищи Ю. В. Андронов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин,

Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельште, И. В. Подгорный, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, К. У. Черненко, Я. П. Рябов.

Э. Хоннекер и Л. И. Брежнев выступили с речами. Их речи были встречены продолжительными аплодисментами.

Члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС горячо поздравили Леонида Ильича Брежнева с вручением высших наград Германской Демократической Республики и пожелали ему дальнейшей плодотворной деятельности по успешному претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ ЭТОТ НОМЕР, В РЕДАКЦИЮ ПОЗВОНИЛИ ИЗ КОЛХОЗА «ПРОГРЕСС» О ТОМ, ЧТО НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН ПРОДАЖИ МОЛОКА ХОЗЯЙСТВОМ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕН.

ПЕРВЕНСТВО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЖИВОТНОВОДОВ ЗАНЯЛА БРИГАДА ДЕЛЕГАТА ХХV СЪЕЗДА КПСС ЧУКОВОЙ ЛЮБОВИ АЛЕКСАНДРОВНЫ.

СРЕДИ ЛУЧШИХ ДОЯРОК ЭТОГО КОЛХОЗА ИМЕНА АЛЕКСАНДРЫ АЛЕКСЕЕВНЫ БЕДРИНОЙ, ЛАРИСЫ НИКОЛАЕВНЫ ГРЯЗЕВОЙ, ЛЮБОВИ ЕВДОКИМОВНЫ ТУРБУЕВОЙ, ТАТЬЯНЫ СЕРГЕЕВНЫ БЕДРИНОЙ, АКСИНЬИ МАРКОВНЫ СТРЕКАТОВОЙ.

ДО КОНЦА ГОДА КОЛХОЗ ПРОДАСТ СВЫШЕ 160 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА.

## К БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ

В колхозе «Азат Себер» полностью подработаны и доверены до посевных кондиций семена зерновых культур. Зерно пшеницы, в количестве 350 тонн доведено до второго класса.

Готовы к севу семена ячменя, гороха и овса.

В соревновании между бригадами по подготовке семян к се-

ву первенство завоевала Нижегородская бригада. Здесь еще в октябре были почти полностью подработаны семена. Эта работа велась под руководством машиниста трактора Юсупова.

В Теплореченской бригаде готовились семена под руководством машиниста трактора Абушаева.

Особую заботу о хранении семян зерновых культур проявляеткладовщик совхоза «Троицкий» Галина Павловна Зубарева. Не смотря на то, что склады здесь в основном ветхие, но благодаря трудоизбию Г. П. Зубаревой, каждая культура систематически проверяется в каком она состоянии.

## В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Почти на месяц раньше срока выполнили годовой план продажи государства молока животноводы совхоза «Симбирский». На приемные пункты отправили 700 тонн молока. Сейчас его производят и сдают в счет второго года пятилетки.

Первенство среди соревнующихся доярок удерживают Е. П. Кибенева, Т. И. Антонова и М. И. Гераскина.

Работники ферм совхоза также перекрыли годовой план продажи государства мяса. При плане 1200 центнеров они сдали его 2094 центнера.

И. КРАМОВ.

## НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Механизаторы центрального отделения совхоза «Святославский» прекрасно понимают, что хорошо отремонтированная сельскохозяйственная техника надежная гарантia успешного проведения весенней посевной кампании. Сейчас у них есть все возможности в проведении ремонтных работ. В первую очередь святославцы приступили к ремонту цепочного инвентаря. И вот уже на линейке готовности шестнадцать сеялок, пять лущильников, полностью отремонтированы сеялки борон и сеялки.

На ремонте сеялок добросовестно трудились опытные механизаторы отделения Петр Тимофеевич Зотов и Петр Дмитриевич Рязанцев.

Хорошее качество ремонта сеялок произвели трактористы Владимир Иванович Макаренко и Александр Семенович Малютов. В стадии ремонта в этом отделении находятся бороны и плуги.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВ

— К 70-летию со дня рождения —



МОСКВА. Июль 1973 года. Во время вручения Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

## ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА

### «ИЖМОРСКИЙ»

## ПРИВЕСЫ ВЫШЕ ПЛАНОВЫХ

С хорошими производственными показателями завершают первый год пятилетки животноводы Березовского отделения совхоза «Ижморский». Сейчас у них на откорме находится 640 голов молодняка крупного рогатого скота. Ухаживают за ними Александр Вебер, Сергей Шишкян, Василий Давыдов, Петр Марти, Франц Лимбах. Из поголовья

скота, 350 граммов на кормодень каждое животное дало 400 граммов.

Добросовестное отношение скотников, четкое выполнение распорядка дня, соблюдение рациона кормления животных и в декабре позволяет получать 500 граммов на кормодень.

С. МИХАЙЛОВ.

## НА ФУРАЖНЫЕ ДВОРЫ

С первых дней зимы начали вывозку кормов на фуражные дворы механизаторы Березовского отделения совхоза «Ижморский». В настоящее время 250 тонн сена и 150 тонн соломы находится у ферм.

Добросовестно трудится на вывозке кормов механизатор Лев Циммерман. На тракторе К-700

он ежедневно выполняет норму на 120 процентов. Не уступает ему в трудовых делах механизатор Иван Панин, он также перевыполняет дневные задания. К новому году создать двухмесячный запас кормов— такую задачу поставили перед собой березовцы. И как видим, слово свое держат неплохо.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

Данные управления сельского хозяйства районного комитета по надоям молока на 15 декабря свидетельствуют, что, несмотря на начавшийся массовый растел коров, продуктивность животных остается почти на одном уровне, а в некоторых хозяйствах надоя даже снижены. Это говорит о том, что во многих колхозах и совхозах не ведется раздой коров, все еще низка трудовая дисциплина.

Не повышается и товарность молока. Дело дошло до того, что колхоз «Красный птиловец» в прошлые сутки сдал молока немногим более половины, чем надоено.

В хозяйствах района все еще низкое качество молока. Несмотря на то, что за качеством продукции сейчас ведется строгий контроль и все-таки оно медленно повышается.

Ход социалистического сорев-

нования характеризуется следующими показателями: в первой колонке— среднесуточный надой молока на корову, во второй—плюс-минус по сравнению с надоями на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—точность молока (в процентах).

«Азат Себер» 3,4 +1,4 86

«Кр. птиловец» 3,4 +1,4 58

Имени Жданова 3,2 +— 87

Имени Ленина 2,4 +0,6 91

«Прогресс» 2,0 —0,8 83

По колхозам 2,9 +0,6 80

«Святославский» 3,2 +0,5 100

«Ижморский» 2,4 +0,4 83

«Троицкий» 3,0 +0,5 86

«Симбирский» 2,5 +1,1 95

По совхозам 2,8 +0,7 89

«Новославянский» 1,0 +0,1 73

27 +0,5 85

# РАБОТНИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА,



## РАБОТА ФЕРМ

В первой колонке—надой молока от коровы за ноябрь, во второй—за одиннадцать месяцев (в килограммах).

Колхоз имени ЖДАНОВА

Барановская		
(Заполящев Михаил Андреевич)	100	2162
Берикульская		
(Пьянков Павел Степанович)	100	1999
Колхоз имени ЛЕНИНА		

Постниковская № 2	80	1829
(Морозова Наталья Трофимовна)		
Постниковская № 1	70	1694
(Меркулов Алексей Кузмич)		
Большеспесчанская		

(Степук Мария Аверьяновна)	127	1298
Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»		
Почитанская № 1		
(Неверовский Михаил Иванович)	88	1934
Почитанская № 2		

(Комягина Надежда Алексеевна)	85	1644
Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»		
Теплоречанская		
(Альтибек Равиль Лутфуллович)	114	1635
Нижегородская		

(Масаутов Максур Саубилянович)	74	1392
Колхоз «ПРОГРЕСС»		
Ижморская		
(Чукова Любовь Александровна)	74	2086
Алановская		

(Манарчев Алексей Васильевич)	45	1981
Совхоз «ТРОИЦКИЙ»		
Троицкая № 2		

(Жовтенко Мария Андреевна)	91	2226
Листянская		

(Журова Любовь Филипповна)	85	2040
Воскресенская		

(Пученкова Тамара Константиновна)	97	1983
Троицкая № 1		

(Кирилов Виктор Илларионович)	57	1819
Ломачевская		

(Швецова Екатерина Августовна)	65	1665
Совхоз «СИМБИРСКИЙ»		

Симбирская		
(Иванова Екатерина Александровна)	62	1941
Летяжская		

(Иноземцев Николай Егорович)	76	1883
Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»		

Старопокровская		
(Кедлер Мария Адамовна)	58	2154
Новопокровская		

(Нарутто Мария Дмитриевна)	81	2067
Ольговская		

(Пликир Мирон Николаевич)	55	1605
Кольчанская		

(Кравченко Иван Яковлевич)	71	1437
Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»		

Святославская № 1		
(Малюков Семен Васильевич)	108	2041
Святославская № 2		

(Святославская Галина Терентьевна)	101	1998
Остроговская		

(Колосенчишин Тамара Семеновна)	70	1701
Совхоз «НОВОСЛАВЯНСКИЙ»		

(Левашовская)	20	1444
(Лешев Николай Николаевич)		

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУ



## НАРОДНЫЙ ЗАСЕДАТЕЛЬ

**В** БЛИЖАЙШИЙ период в стране пройдут выборы народных заседателей. Доверие может быть оказано любому гражданину СССР, достигшему 25 лет. Народные заседатели избираются на два года общими собраниями рабочих, служащих, колхозников по месту работы или жительства. Каждый заседатель привлекается к судебной деятельности в течение года не более чем на две недели. Срок может быть продлен лишь в случае, когда необходимо закончить рассмотрение дела, начатого с его участием.

Участие трудящихся в отправлении правосудия является важ-

риваются без них. Так, американские специалисты подсчитали, что с участием присяжных разбирается только 10—15 процентов дел об опасных преступлениях, а остальные 85—90 процентов — единолично судьей. Это облегчает защиту в судах буржуазных стран интересов монополий, правящей верхушки.

В нашей стране заседатели участвуют в разбирательстве всех гражданских и уголовных дел по первой инстанции. Таким образом обеспечивается неразрывность советского суда с народными массами.

Народные заседатели имеют

равные права с судьей, председательствующим в судебном заседании, в решении всех вопросов, возникающих при рассмотрении дела. Равны их права при определении квалификации преступления и меры наказания. Небезынтересно отметить, что судебные решения принимаются простым большинством голосов. Значит, если у народных заседателей одно мнение, а у профессионального судьи — другое, то в силу вступит предложение заседателей. Кроме того, при определении меры наказания народных заседатели высказываются первыми. Таким образом, исклю- чается влияние судьи на их решение.

Участие в рассмотрении дел не ограничивается судебной деятельностью народных заседателей. Они активно участвуют в воспитательной работе с условно осужденными, трудными подростками, в контроле за выполнением частных определений и т. д.

Естественно, для выполнения столь разнообразных полномочий требуются специальные знания. Большую помощь народным заседателям оказывают органы юстиции. Повсеместно для заседателей организуется учеба — в народных университетах и на факультетах правовых знаний. Слушателям разъясняют нормы законодательства, рассказывают о формах профилактической работы, подсказывают методы правового самообразования. Таким образом создаются дополнительные условия для того, чтобы народные заседатели оправдали доверие своих избирателей.

В. МАКСИМОВ,  
юрист.  
(ТАСС).

### ● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## СМИТ УПОРСТВУЕТ

**М**ЕСТО за табличкой «г-н Ян Смит» на конституционной конференции по Родезии в Женеве вновь обрело своего владельца. Отсутствовавший более месяца главарь расистского режима возвратился — таки на переговоры, в которых участвуют представители национально-освободительного движения народа Зимбабве и правительства Солсбери. Но ничего нового он с собой не привез. По прибытии в Женеву Смит заявил, что он готов обсуждать только так называемый «англо-американский план», который был уже неоднократно отвергнут патриотами, так как по существу сохраняет за расистами ключевые позиции в политике и экономике страны.

Более того, за время пребывания Смита в Солсбери расисты резко усилили масштабы карательных операций против партизан народа Зимбабве, которые с оружием в руках отстаивают свое священное право на свободу. Пользуясь присутствием своего шефа и, вне всяких сомнений, с его одобрения, расистская военщина резко обострила об-

становку на родезийско-мозамбикской границе. Жертвами преступной тактики «преследования террористов» (так на своем жаргоне расисты имеют патриотов) по горячим следам стали сотни женщин, стариков, детей, находивших убежище в соседнем Мозамбике. Агенты Солсбери совершили ряд диверсионных актов и на территории другой африканской страны — Ботсваны.

В самой Родезии лихорадочными темпами осуществляется военное строительство. Так, совсем недавно начато сооружение трех крупных стратегических аэродромов, которые способны принять боевые самолеты новейших типов. Как сообщает западная печать, на строительстве этих аэродромов в обход экономических санкций ООН широко используется техника американского и западногерманского производства.

Однако так ли уж силен расистский режим Солсбери, чтобы идти на риск прямой вооруженной конфронтации с государствами «черного континента»? Разумеется, нет. Об этом хорошо зна-

ют Смит и его подручные. Но родезийские расисты знают и другое: в критическую минуту им на помощь придут страны НАТО и ЮАР. Не скрывал этого и сам Смит, недавно заявивший на пресс-конференции в Солсбери, что Государственный секретарь США Киссинджер обещал ему в случае «провала Женевской конференции» «значительную материальную поддержку США и других западных держав», включая и военную помощь. «Мы в состоянии вести длительную войну с партизанами, так как получаем достаточное оружие от ЮАР», — хвастался Смит в интервью американскому газетному магнату Херсту.

Б. ФОМИЧЕВ.  
(ТАСС).

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоиздателя — 2-38; типографии — 2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

## ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ БЛИЦТУРНИР

Пятого декабря в селе Колыон проводился блицтурнир по волейболу, посвященный Дню Конституции СССР.

В турнире приняли участие пять команд: сборная № 1 поселка Ижморского, сборная № 2 поселка Ижморского, команда районного объединения «Сельхозтехника», села Колыон и села Святославки.

Открыли турнир команды районного объединения «Сельхозтехника» и сборная № 1 поселка. Обе команды показали хорошую, содержательную игру, которая украсила турнир. Волейболисты районного объединения, выиграв первую партию, затем не смогли удержать инициативу и отдали две партии подряд. Общий счет партий 2:1 в пользу сборной поселка.

Затем на площадку вышли команды села Колыон и сборная № 2 поселка Ижморского. Здесь удача сопутствовала опять ижморским волейболистам. Они выиграли со счетом 2:1.



Еще две игры провела команда села Колыон и обе встречи проиграла — команде районного объединения «Сельхозтехника» и команде Святославки. Счет партий 2:0.

Команда районного объединения встретилась в борьбе с командой Святославки за третье место. Здесь удача сопутствовала волейболистам района. Они выиграли у команды Святославки со счетом 2:0.

В борьбе за первое место встретились команды поселка Ижморского № 1 и № 2.

Игра проходила очень интересно. Обе команды хорошо играли в защите и в нападении. Но все-таки победила сборная № 1. Она выиграла эту встречу со счетом 2:0 и стала победителем этого блицтурнира.

Второе место заняла сборная № 2 поселка Ижморского.

С. ПЛЮХИН,  
председатель комитета по физической культуре и спорту райисполкома.



На север страны пришла зима. Сотни любителей зимних туристических походов отправились в лыжи, лыжники проложили трассы, конькобежцы опробуют ледяные дорожки. А в Сухуми — еще тепло. Каждый день в акватории морского порта можно встретить байдарочников, канонистов, яхтсменов.

НА СНИМКЕ: на льду красноярского стадиона имени Ленинского комсомола.

(Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора А. А. ПАКУЛИН

**ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА ИЖМОРСКОГО РАЙПО**  
посовместно производит закуп мяса по цене: говядина, баранье и свиное — 2 рубля 50 копеек за килограмм, сало шницль — по 2 рубля 20 копеек.

За сданное мясо в количестве не менее 200 килограммов будут проданы ковры вне очереди стоимостью 135 рублей.

За сданное мясо также будут продаваться промышленные товары широкого спроса и комбикорм.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

### ИЖМОРСКИЙ РАЙКОМ ДОСААФ

объявляет набор на курсы шоферов III класса, шоферов любителей и мотоциклистов.

Обучающиеся обеспечиваются легковым автомобилем и мотоциклом. Обращаться в автотранспортное предприятие к Лободе А. М. и в райком ДОСААФ.

Занятия начнутся с 29 декабря.

### ИЖМОРСКОМУ УЧАСТКУ КЕМЕРОВСКОЙ ПМК

на постоянную работу требуется газоэлектросварщики, слесари-монтажники, шоферы, сантехники.

Квартирами обеспечиваются в течение года.

Обращаться к Чичинову О. А.

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

**УСПЕНСКОМУ  
СПЕЦОТДЕЛЕНИЮ  
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»**  
на постоянную работу требуется разнорабочие с окладом 105 рублей.